
 𝑛 = 1 𝑖ç𝑖𝑛 

73 − 4.7 + 9 = 324 = 182   𝑣𝑒 çö𝑧ü𝑚 𝑣𝑎𝑟.  
Ş𝑖𝑚𝑑𝑖  𝑛 ≥ 2  𝑖ç𝑖𝑛 çö𝑧ü𝑚 𝑜𝑙𝑚𝑎𝑑𝚤ğ𝚤𝑛𝚤 𝑔ö𝑠𝑡𝑒𝑟𝑒𝑙𝑖𝑚.   
𝑚 ≥ 1 𝑣𝑒  𝑛 = 𝑚 + 1 𝑜𝑙𝑠𝑢𝑛.  
72𝑚+3 − 4. 7𝑚+1 = 𝑥2 − 9 = (𝑥 − 3)(𝑥 + 3) 

7𝑚+1(7𝑚+2 − 4) = (𝑥 − 3)(𝑥 + 3)    
 

Ş𝑖𝑚𝑑𝑖  (𝑥 − 3), 7′𝑦𝑒 𝑏ö𝑙ü𝑛ü𝑦𝑜𝑟𝑠𝑎  𝑥 − 3 = 7𝑛 𝑑𝑖𝑦𝑒𝑏𝑖𝑙𝑖𝑟𝑖𝑧.  𝐵𝑢 𝑑𝑢𝑟𝑢𝑚𝑑𝑎 𝑥 = 7𝑛 + 3 𝑜𝑙𝑢𝑟.  
𝑣𝑒 𝑥 + 3 = 7𝑛 + 6 𝑜𝑙𝑢𝑟. 𝐵𝑢𝑟𝑎𝑑𝑎𝑛 𝑦𝑎 𝑥 + 3   7′𝑦𝑒 𝑏ö𝑙ü𝑛ü𝑟 𝑦𝑎 𝑑𝑎 𝑥 − 3   7′𝑦𝑒 𝑏ö𝑙ü𝑛ü𝑟.  
𝐻𝑒𝑟 𝑖𝑘𝑖𝑠𝑖 𝑏𝑖𝑟𝑙𝑖𝑘𝑡𝑒 7′𝑦𝑒 𝑏ö𝑙ü𝑛𝑚𝑒𝑧. 
  
𝑫𝒊𝒚𝒆𝒍𝒊𝒎 𝒙 − 𝟑    𝟕′𝒚𝒆 𝒃ö𝒍ü𝒏ü𝒚𝒐𝒓𝒔𝒂  
𝑥 − 3 =   𝑘7𝑚+1  𝑖𝑠𝑒   𝑥 = 𝑘7𝑚+1 + 3  
7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑥 + 3) 

7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑘7𝑚+1 + 6) 𝑜𝑙𝑢𝑟. 
𝑀𝑜𝑑 7 𝑔ö𝑟𝑒 𝑏𝑢 𝑑𝑒𝑛𝑘𝑙𝑒𝑚𝑖 𝑖𝑛𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑠𝑒𝑘 

0 − 4 ≡  0 + 6𝑘    𝑀𝑜𝑑 7 

𝑘 ≡ 4  𝑀𝑜𝑑 7  
𝑘 = 4 + 7𝑡 

7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑘7𝑚+1 + 6)  
7𝑚+2 − 4 = (4 + 7𝑡)((4 + 7𝑡)7𝑚+1 + 6) 

7𝑚+2 − 4 = (16 + 56𝑡 + 49𝑡2)7𝑚+1 + 24 + 42𝑡   𝑣𝑒   
7𝑚+2 = (16 + 56𝑡 + 49𝑡2)7𝑚+1 + 28 + 42𝑡  𝑜𝑙𝑢𝑟.  𝐻𝑒𝑟 𝑖𝑘𝑖 𝑡𝑎𝑟𝑎𝑓𝚤 7′ 𝑦𝑒  𝑏ö𝑙𝑒𝑟𝑠𝑒𝑘 

7𝑚+1 = (16 + 56𝑡 + 49𝑡2)7𝑚 + 4 + 6𝑡  𝑜𝑙𝑢𝑟.  
(−9 − 56𝑡 − 49𝑡2)7𝑚 = 4 + 6𝑡   𝑣𝑒 

7𝑚 = − 
4 + 6𝑡

9 + 56𝑡 + 49𝑡2
   𝑜𝑙𝑢𝑟.        ℎ𝑒𝑟 𝑡𝑎𝑚𝑠𝑎𝑦𝚤  𝑡   𝑖ç𝑖𝑛  0 < |7𝑚| < 2 𝑜𝑙𝑢𝑟.  

Ç𝑒𝑙𝑖ş𝑘𝑖 . 𝐻𝑎𝑙𝑏𝑢𝑘𝑖 𝑚 ≥ 1 𝑖ç𝑖𝑛    7𝑚 ≥ 7 𝑑𝚤𝑟.  
  

Ş𝒊𝒎𝒅𝒊 𝒅𝒆 𝒅𝒊𝒚𝒆𝒍𝒊𝒎 𝒙 + 𝟑 ,   𝟕′𝒚𝒆 𝒃ö𝒍ü𝒏ü𝒚𝒐𝒓𝒔𝒂  
𝑥 + 3 =   𝑘7𝑚+1  𝑖𝑠𝑒   𝑥 = 𝑘7𝑚+1 − 3  
7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑥 − 3) 

7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑘7𝑚+1 − 6) 𝑜𝑙𝑢𝑟. 
𝑀𝑜𝑑 7 𝑔ö𝑟𝑒 𝑏𝑢 𝑑𝑒𝑛𝑘𝑙𝑒𝑚𝑖 𝑖𝑛𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑠𝑒𝑘 

0 − 4 ≡  0 − 6𝑘    𝑀𝑜𝑑 7 

𝑘 ≡ 3  𝑀𝑜𝑑 7  𝑏𝑢𝑙𝑢𝑛𝑢𝑟.  
𝑘 = 3 + 7𝑡   𝑜𝑙𝑢𝑟.   
7𝑚+2 − 4 = 𝑘(𝑘7𝑚+1 − 6)  
7𝑚+2 − 4 = (3 + 7𝑡)((3 + 7𝑡)7𝑚+1 − 6) 

7𝑚+2 − 4 = (9 + 42𝑡 + 49𝑡2)7𝑚+1 − 18 − 42𝑡   𝑣𝑒   
7𝑚+2 = (9 + 42𝑡 + 49𝑡2)7𝑚+1 − 14 − 42𝑡  𝑣𝑒  ℎ𝑒𝑟 𝑖𝑘𝑖 𝑡𝑎𝑟𝑎𝑓𝚤 7′ 𝑦𝑒  𝑏ö𝑙𝑒𝑟𝑠𝑒𝑘 

7𝑚+1 = (9 + 42𝑡 + 49𝑡2)7𝑚 − 2 − 6𝑡  𝑜𝑙𝑢𝑟.  
(−2 − 42𝑡 − 49𝑡2)7𝑚 = −2 − 6𝑡   𝑣𝑒 

7𝑚 =  
2 + 6𝑡

(2 + 42𝑡 + 49𝑡2)
   𝑜𝑙𝑢𝑟.             ℎ𝑒𝑟 𝑡𝑎𝑚𝑠𝑎𝑦𝚤  𝑡  𝑖ç𝑖𝑛  0 < |7𝑚| < 2 𝑜𝑙𝑢𝑟.  

Ç𝑒𝑙𝑖ş𝑘𝑖 . 𝐻𝑎𝑙𝑏𝑢𝑘𝑖 𝑚 ≥ 1 𝑖ç𝑖𝑛  7𝑚 ≥ 7 𝑑𝚤𝑟 . 
 

Ö𝑦𝑙𝑒𝑦𝑠𝑒 𝑛 ≥ 2 𝑖ç𝑖𝑛 çö𝑧ü𝑚 𝑦𝑜𝑘𝑡𝑢𝑟.  
𝑇𝑒𝑘 çö𝑧ü𝑚 𝑛 = 1 𝑖𝑘𝑒𝑛 𝑣𝑎𝑟𝑑𝚤𝑟.  


